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会 議 の 顛 末 

教育長 開会の辞 

ただいまから西尾市教育委員会１０月定例会を開会いたします。 

教育長 それでは、議事進行は、あらかじめ配布されております、会議日程に基づいて進

めさせていただきます。 

 １ 会議録署名委員の指名 

教育長 会議録の署名委員は、平岡委員、藤井委員 を指名します。 

 ２ 前回会議録の承認 

教育長 前回定例会の会議録については、すでに委員の皆様方のお手元に送付してござい

ますが、原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

承認してもよろしい方は、挙手をお願いします。 

（挙手 全員） 

挙手全員であります。前回定例会の会議録については、原案どおり承認すること

にいたします。 

 ３ 報告事項 

教育長 （１）教育長報告 

やっと秋の気配です。日本の四季は宝物だと思います。この季節がしばらく持ち

こたえてくれることを心から望みます。教育委員会関係の行事はいよいよ佳境で

す。先日は、市教研の一斉研修会があり、また生涯学習や文化芸術関連のイベント

も始まっていきます。 

本日は二点報告いたします。 

一点目は、コロナ禍のその後についてです。コロナが明けて一年半が過ぎようと

していますが、社会の受けたダメージにより、方針転換を余儀なくされた産業もあ

るようです。学校においても、未だにコロナ禍以前に回復し切れていない部分が残

っています。コロナ対策時に提唱された「三密回避」は、学校教育に大きな後退を

招いたと捉えています。本来、集団生活の教育効果は、子どもたち同士、あるいは

子どもたちとその周囲の大人たちとの関係が親密であるほど向上するものです。ま

た、集団内の豊富なコミュニケーションは、所属意識を醸成し、安心感にもつなが

りますが、コロナ禍ではそれが希薄化してしまいました。そしてコロナ後に、不登

校が増加した一因ともなってしまいました。 

おりしも学校では、働き方改革の推進という課題も担っており、コロナ対策を機

会に教育活動全体の見直しにも取り組みました。業務の精選や能率化は進みました

が、一方で三密回避により縮減せざるを得なかった教育活動の回復が遅れてしまっ

ています。 

例えば、授業中の活発な話し合い活動には、熟練した指導力を要しますが、コロ

ナ禍での一斉教授型の授業の奨励により、この教師力の向上は停滞しました。また、

給食指導についても、流石に黙食はなくなりましたが、未だに講義隊形で全員前を

向いて食べている学級が少なくありません。和やかな食卓を囲むことによって得ら

れる人間関係の構築は、食育の大切な価値の一つです。これに鑑みるならば、子ど

もたちは向かい合わせで、できるならテーブルクロスや花も備えた食卓が望ましい

のです。学級経営における給食の最大の価値は、子どもたちの能力差などに関係な

く、その時間の悲喜こもごもを共有して仲良くなれることです。「同じ釜の飯を食



う（食べさせる）」意義を再確認したいと思います。 

二点目は、次期学習指導要領についてです。月曜日の新聞報道で、中央教育審議

会での検討を前に、有識者によるシンポジウムが開催された記事がありました。そ

の発言の中で、印象的なものをピックアップしてみますと、「現行学習指導要領は、

内容を詰め込み過ぎで、カリキュラム・オーバーロード」という指摘や、「指導要

領の改訂は、個別の利害や短期的な流行に振り回されるべきではない」といった、

強く共感を覚える知見がありました。また、入試との関連性から「指導要領の周り

にはいろいろな装置があり、それも含めて考えるべき」という指摘もありましたが、

これは、部活動の地域移行の着地点にも大きく影響することを示唆するものと捉え

られます。さらには、「（昨今の教育）改革の理念はよいが、条件整備が追いついて

いない。内容の高度化は、教員の増員と一緒に議論する必要がある」という、思わ

ず膝を打つ見解も述べられていました。働き方改革とともに、給与アップなど、教

員の待遇改善は進みそうですが、それらをもってのみ学校現場の窮状が改善される

と安易には思えません。石破総理も掲げられた「国づくりは人づくり」という理念

の尊さを、私たち皆が斟酌して、教育全体を押し上げていく機運が不可欠ではない

かと感じています。 

教育長 続きまして（２）教育部長報告をお願いします。 

教育部長 （２）教育部長報告 

私からは、校舎整備の進捗状況について二点ご報告させていただきます。 

一点目は、平坂中学校の校舎増築工事についてです。 

配付しました写真をご覧ください。 

平坂中学校の校舎増築工事については、令和５年（７月５日に議会承認を経て契

約し）７月から工事を開始しており、１０月１日現在の工事の進捗率は９３％とな

っております。残す工事は空調設備の室外機の設置や外構工事などで、最終的には

令和７年２月１０日工事完了予定で、令和７年４月の供用開始に向けて工事は順調

に進んでおります。 

なお、給食室につきましては、先行して完成し９月１日から供用開始しており、

２月期の給食は新しい給食室で調理したものが提供されています。 

また、当初は令和８年度に平坂保育園の移転後の跡地にテニスコートを整備する

予定でしたが、保育園建設に際しての国庫補助金の都合で１年スケジュールが遅れ

ることとなったため、テニスコート整備につきましても１年遅れて９年度に整備す

ることとなりました。 

二点目は吉良中学校の校舎建て替えについてです。 

来年度から建設工事がスタートし令和８年度までの２か年で新校舎を建設し、令

和９年度からの２か年で旧校舎の解体を行い、１０年度までに最終的な外構工事が

完了する予定です。 

昨年度基本設計を終え、今年度は実施設計を進めております。 

校舎の位置及び校舎内の各教室の配置等の間取り等の建物の基本となる部分に

ついては決定しております。 

そして現在、各教室に取り付ける家具、既設の体育館と新校舎を接続する渡り廊

下の接続方法等について学校や設計事務所等と調整中であります。 

また、外構については、令和５年度にヒアリングにより出てまいりました生徒の

意見も踏まえ、整備内容を検討しているところです。 



実施設計の内容については、１月の教育委員会定例会で説明していく予定であり

ます。私からは以上です。 

教育長 日程３を終わります。 

日程４、議案審議を議題とします。 

「議案第３１号 西尾市八ツ面ふれあいセンターの指定管理者の指定について」、

「議案第３２号 西尾市福地ふれあいセンターの指定管理者の指定について」、「議

案第３３号 西尾市米津ふれあいセンターの指定管理者の指定について」及び「議

案第３４号 西尾市西野町ふれあいセンターの指定管理者の指定について」は関連

がありますので、一括して提案案理由の説明をお願いします。 

生涯学習課長 ただいま議題となりました４議案につきまして、一括して提案理由をご説明申し

上げます。 

本案は、議案第３１号の西尾市八ツ面ふれあいセンターを始めとする４つのふれ

あいセンターにつきまして、今年度末に指定期間が満了となります。４施設とも指

定期間中、公民館の設置目的に即した指定管理業務を適切に行い、併せて地元との

協働により、地域に根ざした管理運営を行っておりますので、その実績を踏まえ、

西尾市公の施設に係る指定管理者の指定手続等条例第６条第３号の規定により、引

き続き地元の任意団体を指定管理者に任意指定することとし、その指定期間を令和

７年４月１日から令和１２年３月３１日までとしたいとするものでございます。 

なお、八ツ面、福地、米津ふれあいセンターは、平成２７年度、西野町ふれあい

センターは令和２年度から指定管理者として指定管理業務を行っております。 

５ページをご覧ください。指定管理者となるそれぞれの地元の任意団体の概要に

つきましては、参考資料を添付してございますので、ご確認いただきたいと思いま

す。 

指定管理者の指定につきましては、地方自治法第２４４条の２第６項の規定によ

り、議会の議決が必要であるため、西尾市議会１２月定例会に議案を提出し、議決

後は、教育委員会にて指定してまいります。 

以上、４施設の指定管理者の指定に係る提案理由の説明とさせていただきます。

よろしくご審議いただきますようお願い申し上げます。 

教育長 提案理由の説明は終わりました。これより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

教育長 指定管理者の団体名称が、「友の会」と「運営委員会」がありますが、何か機能

面で違いはありますか。 

生涯学習課長 名称は各団体が決めており、機能面で特に違いはございません。 

教育長 他に質疑もないようですので、これをもって質疑を終わります。 

これより議案第３１号を採決します。 

本案は、原案どおり承認することに、ご異議はありませんか。よろしい方は、挙

手をお願いします。 

（挙手 全員） 

挙手全員であります。本案は、原案どおり承認いたします。 

教育長 これより議案第３２号を採決します。 

本案は、原案どおり承認することに、ご異議はありませんか。よろしい方は、挙

手をお願いします。 

（挙手 全員） 



挙手全員であります。本案は、原案どおり承認いたします。 

教育長 これより議案第３３号を採決します。 

本案は、原案どおり承認することに、ご異議はありませんか。よろしい方は、挙

手をお願いします。 

（挙手 全員） 

挙手全員であります。本案は、原案どおり承認いたします。 

教育長 これより議案第３４号を採決します。 

本案は、原案どおり承認することに、ご異議はありませんか。よろしい方は、挙

手をお願いします。 

（挙手 全員） 

挙手全員であります。本案は、原案どおり承認いたします。 

教育長 日程４を終わります。 

日程５、その他を議題とします。（１）令和７年度教職員定期人事異動方針につ

いて、説明をお願いします。 

学校教育課長 ただいま議題となりました、その他議題(１)令和７年度教職員定期人事異動方針

について、ご説明申し上げます。 

７ページをご覧ください。 

正規の小中学校等教職員は、県費負担の職員でありますので、本方針につきまし

ては、県教委の方針を受けて、西尾市教育委員会が示すものであります。 

８ページの県の方針をご覧ください。 

昨年度に引き続き、今年度も変更はありませんでした。 

７ページにお戻りください。本市といたしましては、昨年度に引き続き、４番に、

特別支援教育だけでなく、市の特徴である「へき地教育」、「外国人児童生徒教育」

の一層の充実という文言を入れた形の方針で進めてまいりたいと考えております。 

９ページは、事務職員の人事異動方針でございます。事務職員につきましては、

県が、市との協議の上、直接人事異動を行いますので、県の方針を各学校に通知し

てまいります。 

以上、その他議題（１）の説明とさせていただきます。 

教育長 ただいまの説明で質問、意見はありませんか。 

教育長 特に質問がないようですので、続きまして、（２）生涯学習センター（仮称）の

指定管理に係るサウンディング型市場調査の実施について、説明をお願いします。 

生涯学習課長 ただいま議題となりました、その他議題(２)生涯学習センター（仮称）の指定管

理に係るサウンディング型市場調査の実施について、ご説明申し上げます。 

１０ページをご覧ください。 

「１ 調査目的」でございますが、西尾市生涯学習センター（仮称）は、指定管

理者制度による管理運営を予定しており、民間のノウハウを活用した効果的・効率

的なサービスが提供され、民間事業者が参入しやすい募集の条件や仕様を検討する

にあたり、民間事業者から幅広く意見・提案を聞くための官民対話を行うものでご

ざいます。 

「２ 調査概要」でございますが、対象施設は西尾市生涯学習センター（仮称）、

対話の対象は、対象施設の管理運営に関心のある法人等としております。 

スケジュールは、現在の予定では令和６年１０月７日に実施要領を公表し、参加



申込期限を１０月２５日としております。対話の実施は１１月５日から１１月１５

日、実施結果概要の公表を１２月に予定しております。 

主な対話項目は、民間事業者が参画するための条件や課題、民間のノウハウを活

用した市民サービス向上に関する提案、効果的・効率的な管理運営方法、民間事業

者から見た対象施設のポテンシャルとしております。 

なお、現在市が直営で管理運営を行っている公民館及び地域交流センターの運営

方法についても、今回対話の中で民間事業者による指定管理の可能性を探ってまい

りたいと考えております。 

以上、その他議題（２）の説明とさせていただきます。 

教育長 ただいまの説明で質問、意見はありませんか。 

藤井委員 対話の実施とありますが、「対面のみ」ですか。「オンライン」も可能ですか。 

生涯学習課長 対面での対話を予定しています。期間中、申出のあった事業者と日程調整し、中

央ふれあいセンター又は市役所で行います。 

教育長 他に質問がないようですので、続きまして、（３）官民連携「テーマ型提案」キ

ッザニシオの開催について、説明をお願いします。 

生涯学習課長 ただいま議題となりました、その他議題(３) 官民連携「テーマ型提案」キッザ

ニシオの開催について、ご説明申し上げます。 

１１ページをご覧ください。 

「１ 概要」でございますが、生涯学習の視点からキャリア教育を推進し、子ど

もたちが社会の仕組みや自分の適性を理解し、社会的自立に向けて「やりたいこと」

や「夢」を見つけるきっかけとなる職業体験イベントを実施いたします。 

イベント会場内に様々な職業体験ができるブースを用意し、子どもたちは自分の

好きな職業を選んで体験することができます。 

また、イベント内のお金「キッザマネー」を使ってお店で買い物をすることもで

きます。 

「２ 開催日・会場」でございますが、開催日は令和６年１２月８日（日）、会

場は一色町体育館及びその周辺施設でございます。 

「３ 出店ブース（例）」でございますが、花屋さんでの花束づくり、飲食店で

の調理、工務店でのタイルコースター製作などを予定しており、現在、商工会議所

等を通して、出店者を募集中です。 

「４ 参加対象者」につきましては、市内在住または在学の園児・児童を予定し

ております。 

「５ その他」でございますが、参加料、申込方法などにつきましては、現在調

整中でございます。 

また、本事業は、市が解決を求めたい地域課題について、民間提案制度による官

民連携テーマ型提案により解決策を募集した結果、最優秀提案者となった特定非営

利活動法人やらまいか人まちサポートと協議しながら進めるものでございます。 

なお、「キッザニシオ」という名称について、「キッザニア」と誤解をまねく恐れ

があることから、現在、見直しを検討中ですので、ご承知ください。 

以上、その他議題（３）の説明とさせていただきます。 

教育長 ただいまの説明で質問、意見はありませんか。 

藤井委員 昨年の実績を教えてください。また、「キッザマネー」の使用できるお店や期間



を教えてください。 

生涯学習課長 昨年も同じような内容のイベントを実施しましたが、あくまで７０周年記念事業

としての開催であったため、２回目ではなく、別のイベントとして考えています 

昨年実績としましては、出店者 350 人、来場者が約 3,000 人でございました。 

昨年は多くの来場者があり、会場（勤労会館）が大混雑となったため、今年度は

会場を一色町体育館に変更し、駐車場を多く確保しております。 

「キッザマネー」については、当日のみ、会場内のみ使用できるものです。 

武内委員 名称が、「キッザニシオ」から変更になったら、「キッザマネー」の言い方も変わ

りますか。また、出店募集の状況はどのようか。 

生涯学習課長 「キッザマネー」の言い方も変わります。また、出店応募の状況でございますが

現在、１８店舗の応募があると報告を受けております。業種については、リフォー

ム、ネイリスト、プログラミング、えびせんべい、うなぎ、音楽講師などです。 

藤井委員 商工会議所で出店募集をしているとのことですが、審査はどのようか。 

生涯学習課長 同じ業種が偏らないように、審査・調整をしております。そのため、出店応募者

全員が出店できるわけではありません。 

なお、商工会議所に審査を委託しておりますが、最終決定は市が行います 

教育長 他に質問がないようですので、続きまして、（４）第１９回にしお本まつりの開

催について、説明をお願いします。 

文化財課長 ただいま議題となりました、その他議題(４) 第１９回にしお本まつりの開催に

ついてご説明申し上げます。 

１２ページ及びチラシをご覧ください。  

にしお本まつりは、平成１８年度から毎年秋に開催している、全国でも珍しい「本

のお祭り」です。古典籍の宝庫・岩瀬文庫を１１６年にわたって守ってきた歴史を

持つ当市を「本のまち西尾」として広くアピールするため、１０月２７日の「文字・

活字文化の日」に直近の土・日の２日間、本をテーマに岩瀬文庫と市立図書館を会

場として、多くの市民ボランティアの協力のもと行っています。 

今年の開催日は１０月２６日（土曜日）と２７日（日曜日）で、時間は両日とも

午前９時から午後５時までです。各催しの詳細な時間や予約方法はお手元に配布し

ましたチラシやホームページをご確認ください。 

主な催しは、慶應義塾大学附属研究所斯道文庫文庫長の堀川貴司氏や、今年児童

文化功労賞を受賞した絵本作家・長野ヒデ子氏の講演会、観光ボランティアガイド

の会による岩瀬文庫の探検ツアーをはじめ、「本」をテーマにした多彩な催しを企

画しています。また、毎年賑わう古本市、美味しい食べ物屋台やお子様に人気のバ

ルーンアート、鶴城丘高校音楽部によるジャズ演奏など、幅広い方々にお楽しみい

ただける催しもご用意しています。読書の秋にふさわしいお祭りですので、多くの

方に足を運んでいただけましたら幸いです。 

以上、その他議題（４）の説明とさせて頂きます。 

教育長 ただいまの説明で質問、意見はありませんか。 

教育長 特に質問がないようですので、続きまして、（５）にしお駅伝フェスティバル FINAL

について、説明をお願いします。 

スポーツ振興

課長 

ただいま議題となりました、その他議題（５）にしお駅伝フェスティバル FINAL

について、ご説明申し上げます｡ 



資料（チラシ）をご覧ください。 

「にしお駅伝フェスティバル FINAL」を１２月１５日（日）午前９時から愛知こ

どもの国において開催します。 

大会のコースはＡコース、Ｂコースと２種類ある林間コースで、コース全体での

アップダウン、山あいの景観が望める変化に富んだコースとなっております。 

Ａコースは、距離が１９．６キロメートルで、高校一般男子、高校一般女子、中

学生男子の参加となります。 

Ｂコースは、距離が１０．１キロメートルで、中学生女子、小学生（男女混合可）、

シニア、フレンドリーの参加となります。 

表彰は、フレンドリーの部を除き、各部の１位から３位に市長賞を授与し、加え

て各部の１位には中日新聞社賞を、また、各区間１位に区間賞を、小学生には男女

それぞれ区間賞を授与します。 

当日は名鉄蒲郡線こどもの国駅からシャトルバスを運行することで、名鉄電車の

ご利用をお願いしており、名鉄利用促進の一役も担っています。 

なお、今回の大会をファイナルとして一区切りとさせていただき、来年度からは、

新たな形でのイベントの開催を予定しております。 

以上、その他議題（５）の説明とさせていただきます。 

教育長 ただいまの説明で質問、意見はありませんか。 

教育長 特に質問もないようですので、日程５を終わります。 

教育委員会名義使用として、１１件が提出されています。ご確認をお願いします。 

教育長 ２１ページ、あそべーる水族館の主催者に、「みずみずランド」とありますが、

どういった団体ですか。 

学校教育課主

幹 

「みずみずランド」は、合同会社の名称でございます。 

教育長 この他、何か連絡事項はありますか。 

観光文化振興

課長 

本日追加配付しましたチラシをご覧ください。 

「西尾市文化会館リニューアル記念事業」のチラシでございます。 

西尾市文化会館の大規模改修工事につきましては、計画どおり進捗しており、令

和７年１月４日にリニューアルオープンの予定となっております。 

今回、リニューアルオープンを記念し、こけら落としコンサートを企画しました。

著名なアーティストによるコンサート等を開催することで、文化会館のリニューア

ルオープンを広く PR するとともに、市民が文化芸術を身近に感じたり、参加した

りできる環境づくりを推進してまいります。 

イベント名は、「東儀秀樹 新春コンサート ～未来へ継ぐ悠久の音色～」と題

し、雅楽師の東儀秀樹氏、マルチ音楽家の東儀典親氏などを迎えし、文化会館のリ

ニューアルオープンと新春を祝うコンサートを開催いたします。 

日時は、令和７年１月５日（日）１４時開演で、場所は西尾市文化会館大ホール、

チケット販売等の詳細につきましては、チラシの下段に記載のとおりです。 

私からの説明は以上です。 

教育長 以上で本日の日程は、すべて終了いたしました。 

教育長 次回は令和６年１１月１３日水曜日 午前１０時００分から、市役所４１会議室

で予定されています。ご予定いただきたいと思います。 



教育長 これをもちまして西尾市教育委員会１０月定例会を閉会いたします。 

ありがとうございました。 

 


